
ATA DA 029ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE NOVEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 16h15, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

– Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Lucas Neves 

– Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco 

- Maurício Eskudlark - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Pepê Collaço - Repórter 

Sérgio Guimarães - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0134/2023, 0293/2023 e 0359/2023. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0467/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0442/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 



Mobilidade informações acerca das medidas tomadas 

para a normalização do trânsito na Rodovia SC 350. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0443/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Proteção e Defesa Civil informações 

acerca da classificação do Nível de Perigo Global 

da Barragem, definida para a barragem norte, 

situada no Município de José Boiteux. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0444/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando à Secretária 

de Estado da Saúde informações acerca da escassez 

de insumos para a realização de cirurgias de 

catarata. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 1439/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Senhor 

Jefferson Luis Dobler, Cabo da Polícia Militar, 

pelo ato de bravura, ao salvar a vida de uma 

mulher, em tentativa de suicídio, no Município de 

Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 1440/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Senhores 

Rogério Felix Ferreira e Renan Matheus Pereira da 

Silva, Policiais Militares, pelo ato de bravura, 

ao salvarem um indivíduo que tentava suicídio, no 

Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1441/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso a diversos 

Policiais Militares do 25º Batalhão de Polícia 

Militar, pela ação realizada em uma ocorrência, 

resultando na apreensão de armas, drogas e prisão 

de um traficante, no Município de Navegantes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1442/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Senhor 

Kleyton Jeony Brogliatto Schenkel, Cabo da Polícia 

Militar, por, durante sua folga, reconhecer um 

veículo roubado, resultando na prisão de três 

indivíduos e recuperação do bem, no Município de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1443/2023, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando repúdio aos atos 

terroristas promovidos pelo Grupo Hamas ao Estado 

de Israel. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1445/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Senhores 

Marcos Aurélio Luiz Duarte, Eduardo da Silva 

Izidório, Leandro Frezza e Valciano Damiani, 

Policiais Militares, pela apreensão de drogas e 

dinheiro em espécie, em ocorrência no dia 09 de 

Outubro do ano corrente, no Município de 

Forquilhinha. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1446/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Senhor 

William Eduardo Oldenburg, Policial Militar do 25º 

Pelotão de Patrulhamento Tático de Navegantes, 

pela proficiência demonstrada ao salvar a vida de 

um colega de farda em um confronto armado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1447/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo ao 

Superintendente do Departamento Nacional de 

Infraestrutura e Transportes em Santa Catarina, 

para a realização de obras emergenciais visando a 

liberação total da BR-153. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 



1134/2023, de autoria do Deputado Lucas Neves; 

1135/2023 e 1139/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli; 1136/2023 e 1142/2023, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 1137/2023, de autoria do 

Deputado Emerson Stein; 1138/2023, de autoria do 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães; 1140/2023 e 

1141/2023, de autoria do Deputado Mário Motta; 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

Deputado Nilso Berlanda – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Nilso 

Berlanda. 

DEPUTADO NILSO BERLANDA – Manifesta-se a 

respeito de indicação de sua autoria, referente à 

BR-350, em que solicita o restabelecimento do 

trecho entre Santa Cecília a Caçador. Pede ao 

Secretário Jerry Comper que veja isso 

urgentemente. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) - Refere-se ao 

pacote de projetos que o Governo do Estado 

apresentou aos Parlamentares para debaterem 

alternativas e assim melhorarem os projetos de 

lei. Esclarece que para cada proposta de alteração 

é necessário calcular os impactos que as medidas 

podem causar na população.  

Menciona a criação de uma Central de Compras, 

porque têm pessoas que pensam se é público podem 

entregar qualquer coisa. Também, ressalta que o 

Estado deve fomentar e ajudar a fortalecer as 

micro e pequenas empresas para terem uma economia 

forte. Diz da importância de transformar Santa 

Catarina num Estado de oportunidades com um 

potencial turístico imensurável. [Taquígrafa 

Eliana] 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Traz o tema sobre 

limpeza urbana e resíduos sólidos nas cidades e, 

em especial, na cidade de Florianópolis. 



Lembra que a Comcap surgiu nos anos 60 na 

capital catarinense, tendo seu serviço voltado 

para o trabalho de pavimentação de ruas, sendo 

somente por meados de 76 que a empresa assumiu a 

coleta de lixo da cidade. Comenta sobre a história 

percorrida pela Comcap através da limpeza urbana, 

coleta seletiva e compostagem, afirmando que 

sempre foi uma referência em Florianópolis, porém, 

nos últimos anos a empresa está sofrendo ataques 

sistemáticos em sua estrutura. Fala que após esses 

ataques a empresa se obriga a gerar custos mais 

altos em sua gestação, repassando à população 

diretamente. Reforça que atualmente a Comcap não 

realiza mais a coleta de resíduos em toda a 

cidade, sendo a parte continental e o norte da 

ilha atendida por uma empresa terceirizada.  

Cita que a sua fala é para mostrar a 

importância dos serviços da empresa e diz que a 

greve esta ocorrendo pelo fato de que o acordo 

coletivo está parado desde 1º de novembro. 

Expressa o seu apoio aos trabalhadores e pede que 

o município reconheça a valorização dos 

trabalhadores da Comcap. [Taquigrafia: Guilherme] 

Deputado Pepê Collaço – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Pepê 

Collaço. 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO – Registra e lamenta 

profundamente o falecimento do Padre Raimundo 

Colombo, de Tubarão, destacando sua atuação 

sacerdotal na região sul, como na área cultural, 

social. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Informa que está atento com a obra de duplicação 

da BR-280, além da ponte do Portal que une 

Guaramirim a Jaraguá do Sul e do viaduto de 

Guamiranga, que atualmente encontram-se parados. 

Também menciona a obra da SC-108 que está parada 

há um ano por questões jurídicas, e pede ajuda à 

Procuradoria do Estado para resolver a questão. 

Comenta que participou de uma audiência pública 

para resolver a situação da obra da Costa dos 



Encantos, impedida pela Justiça Federal por exigir 

um novo estudo ambiental. 

Convida a todos a participarem e prestigiar a 

Schützenfest, que acontecerá entre os dias 09 de 

novembro a 19 de novembro, em Jaraguá do Sul. E 

coloca-se à disposição para receber os colegas 

deputados. Também menciona e elogia o Encontro dos 

Observadores de Aves, na reserva Morro dos 

Stinghen, em Jaraguá do Sul. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado por mencionar a Schützenfest e reforça o 

convite a todos os deputados. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


